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Στο νέο σχήμα θα λειτουργούν 7 Σχολές σε 32 Τμήματα σε πόλεις της Κ. και Ανατ. 
Μακεδονίας, Θεσσαλονίκη, Σέρρες, Καβάλα, Δράμα, Κιλκίς και Κατερίνη.

Γενναίο εγχείρημα, το οποίο δεν αποτολμήθηκε στο παρελθόν και θα δώσει ώθηση 
στην ακαδημαϊκή έρευνα, χαρακτήρισαν οι πρυτάνεις των Τεχνολογικών 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΤΕΙ) το σχέδιο δημιουργίας του νέου Πανεπιστημίου που 
συγκροτείται από τη συνένωση του Διεθνούς Πανεπιστημίου και των ΤΕΙ 
Θεσσαλονίκης, Σερρών και Καβάλας.

Σε δηλώσεις τους στο ΑΠΕ – ΜΠΕ οι πρυτάνεις των τριών ΤΕΙ, οι οποίοι 
συμμετείχαν στην πρόσφατη σύσκεψη των διοικήσεων των Ιδρυμάτων, στο 
υπουργείο Μακεδονίας – Θράκης, παρουσία του υπουργού Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων, Κώστα Γαβρόγλου και του διευθυντή του γραφείου του 
πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, Γιώργου Αγγελόπουλου, τόνισαν ότι αυτή 
διεξήχθη σε πολύ θετικό κλίμα και εξέφρασαν την πρόθεσή τους να βοηθήσουν για 
να προοδεύσει το νέο Πανεπιστήμιο.

Στο νέο σχήμα θα λειτουργούν επτά Σχολές σε 32 Τμήματα σε πόλεις της 
Κεντρικής και Ανατολικής Μακεδονίας, Θεσσαλονίκη, Σέρρες, Καβάλα, Δράμα, 
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Κιλκίς και Κατερίνη. Έδρα θα είναι η Θεσσαλονίκη και κόμβοι η Καβάλα και οι 
Σέρρες.

Πρύτανης ΤΕΙ Κ.Μακεδονίας (Σέρρες), Δημήτρης Χασάπης:

Περιορίζεται ο κατακερματισμός με τα ΑΕΙ σε κάθε πόλη. Πρόκληση η διοίκηση 
στον νέο οργανισμό

Η δημιουργία μεγάλων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων που θα μπορούν να διεκδικούν 
ερευνητικά προγράμματα και να αναπτύξουν τις υποδομές τους είναι θετικά 
στοιχεία του νέου Πανεπιστημίου, σύμφωνα τον πρύτανη του ΤΕΙ Κεντρικής 
Μακεδονίας (με έδρα τις Σέρρες), Δημήτρη Χασάπη.

«Όλοι κάναμε συμβιβασμούς, προτείναμε περισσότερες Σχολές, το υπουργείο μάς 
τις περιόρισε», δήλωσε στο ΑΠΕ – ΜΠΕ ο πρύτανης του ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας, 
τονίζοντας ότι έχει διαμορφωθεί πολύ καλό κλίμα όσον αφορά το σχέδιο που θα 
οριστικοποιηθεί και θα κατατεθεί στη Βουλή.

«Προσωπική μου άποψη ότι όλες οι πόλεις πρέπει να είναι ικανοποιημένες, επειδή 
διατηρήθηκαν τα Τμήματα. Τα τωρινά Ιδρύματα βγαίνουν κερδισμένα, το στοίχημα 
είναι να καταφέρουμε αυτό το καινούριο Πανεπιστήμιο να το πάμε μπροστά», 
τόνισε.

Επιπλέον, υπογράμμισε ότι περιορίζεται ο κατακερματισμός με ΑΕΙ σε κάθε πόλη 
(συνολικά 35 ΑΕΙ σε πόλεις της χώρας) και δεν θα υπάρχουν πλέον ομοειδή 
τμήματα στις Σέρρες και στην Καβάλα, σε δύο γειτονικές πόλεις, σε απόσταση 50 
χιλιόμετρων.

«Δημιουργούνται μεγάλα ιδρύματα και μπορούμε να διεκδικήσουμε και μεγάλα 
ερευνητικά προγράμματα. Θα έχουμε τα πλεονεκτήματα που έχουν τα 
Πανεπιστήμια να απονέμουν διδακτορικά, σημαντική εξέλιξη, καθώς το 
μεγαλύτερο βάρος του ερευνητικού έργου στα Πανεπιστήμια το σηκώνουν οι 
υποψήφιοι διδάκτορες» πρόσθεσε.

Επίσης, «όταν είναι μικρά τα ιδρύματα, δεν επαρκεί το προσωπικό τους για να 
αναπτύξουν όλες τις υποδομές που χρειάζονται, π.χ. οικονομική υπηρεσία, τεχνική 
υπηρεσία, φοιτητική μέριμνα. Τώρα πλέον ενώνονται οι δυνάμεις» είπε.

Σύμφωνα με τον Πρύτανη του ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας πρόκληση θα αποτελέσει 
η διοίκηση στον καινούριο οργανισμό. «Θα πρέπει να αναδιαρθρώσουμε τις 
διοικητικές υπηρεσίες και να αξιοποιήσουμε τη σύγχρονη τεχνολογία 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης για να εκμηδενίσουμε τις αποστάσεις μεταξύ των 



πόλεων», εκτίμησε.

Πρύτανης Αλεξάνδρειου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Τζιώνας:

Είχε έρθει το πλήρωμα του χρόνου για να αποκτήσουν τα ΤΕΙ που λειτουργούσαν 
σαν πανεπιστήμια το ίδιο νομικό πλαίσιο

«Το κλίμα στη σύσκεψη ήταν πανηγυρικό και ομόφωνα αποφασίστηκε η ίδρυση του 
Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδας με τη νέα του μορφή» δήλωσε στο ΑΠΕ – ΜΠΕ ο 
πρύτανης του Αλεξάνδρειου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Τζιώνας.

«Ο ρόλος του υπουργού Παιδείας, Κώστα Γαβρόγλου και του πρώην γενικού 
γραμματέα του υπουργείου Παιδείας και νυν διευθυντή του γραφείου του 
πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, Γιώργου Αγγελόπουλου, ήταν κομβικός και τούς 
ευχαριστήσαμε για το γενναίο εγχείρημα να μετατρέψουν τα ΤΕΙ σε ΑΕΙ», 
υπογράμμισε ο κ. Τζιώνας. «Η κοινότητα των ΤΕΙ τους ευχαριστεί. Επίσης, 
ευχαριστούμε και το Διεθνές Πανεπιστήμιο που έδειξε πνεύμα συνεργασίας και 
ενσωματώνει τα υπόλοιπα ιδρύματα», τόνισε.

«Νομοτελειακά είχε έρθει το πλήρωμα του χρόνου για τα ΤΕΙ, τα οποία 
λειτουργούσαν ως πανεπιστήμια και έπρεπε να έχουν το ίδιο νομικό πλαίσιο», 
παρατήρησε.

Ο κ. Τζιώνας εκτίμησε ότι το νέο Διεθνές Πανεπιστήμιο θα πρέπει να αποδείξει ότι 
μπορεί να υλοποιήσει τα πλεονεκτήματα που υπάρχουν στο προτεινόμενο σχέδιο, 
να αποδείξει ότι θα ξεπεράσει πιθανές αδυναμίες και προβλήματα προς όφελος 
των φοιτητών και της κοινωνίας.

Ο πρύτανης του Αλεξάνδρειου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης είπε ότι και τα τέσσερα ιδρύματα 
έδειξαν εμπιστοσύνη και όλα δεσμεύονται να συμβάλουν όλα στη δημιουργία μίας 
νέας ταυτότητας για το νέο Διεθνές Πανεπιστήμιο.

«Εμείς χαιρόμαστε για τη δημιουργία ενός νέου Πανεπιστημίου γιατί στην ουσία ο 
ρόλος του είναι να μορφώνει με την πραγματική έννοια τους νέους, να συμβάλει 
στην καινοτομία και άρα να γίνεται πλουσιότερη η δημοκρατία μας», επισήμανε.

Οι μεγαλύτερες αλλαγές που φέρνει το νέο σχέδιο, σύμφωνα με τον κ. Τζιώνα είναι 
οι δυνατότητες που θα έχουν πλέον τα ιδρύματα να εκπονούνται σε αυτά 
διδακτορικές διατριβές, να συμπράττουν με πανεπιστήμια του εξωτερικού επί 
ίσοις όροις και ακόμη να μπορούν να προσφέρουν ξενόγλωσσα προπτυχιακά και 
μεταπτυχιακά τμήματα και μαθήματα και να απευθύνονται σε διεθνές ακροατήριο.



Πρύτανης ΤΕΙ Καβάλας, Δημήτρης Μπαντέκας:

Θα δημιουργηθεί ένα ίδρυμα με 60.000 φοιτητές και 500 καθηγητές

Ενώνονται τέσσερα ιδρύματα και δημιουργούν ένα μεγαλύτερο με 32 τμήματα και 
επτά Σχολές, τόνισε ο Πρύτανης του ΤΕΙ Καβάλας, Δημήτρης Μπαντέκας.

«Θα δημιουργηθεί ένα ίδρυμα με 60.000 φοιτητές και 500 καθηγητές» 
υπογράμμισε ο κ. Μπαντέκας τονίζοντας ότι επιβεβαιώθηκε η δέσμευση ότι με τη 
συνένωση δεν πρόκειται να υπάρξει μετακίνηση φοιτητών, καθηγητών και 
διοικητικού προσωπικού από πόλη σε πόλη.

Ειδικά για την Καβάλα, ο κ. Μπαντέκας ανέφερε ότι αναβαθμίζεται το επίπεδο 
σπουδών, καθώς αποκτά Σχολή Θετικών Επιστημών, η οποία θα αποτελείται από 
Τμήματα Φυσικό, Χημικό, Πληροφορικής και Γεωλογίας. Εκτός μηχανογραφικού, θα 
υπάρχουν προπτυχιακά αγγλόφωνα Τμήματα Μηχανικών Πετρελαίου και 
Μαθηματικών και Φιλοσοφίας.

Οι επτά σχολές του νέου πανεπιστημίου

Το σχέδιο νόμου θα είναι έτοιμο το επόμενο δεκαήμερο θα τεθεί στη συνέχεια σε 
διαβούλευση στο open gov και ακολούθως στη Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή της 
Βουλής για επεξεργασία, ώστε να κατατεθεί προς ψήφιση πριν τα τέλη Ιανουαρίου.

Σύμφωνα με το σχέδιο, οι επτά Σχολές του νέου Πανεπιστημίου είναι:

Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών, με έδρα τη Θεσσαλονίκη

Επιστημών Υγείας, με έδρα τη Θεσσαλονίκη

Οικονομικών και Διοικητικών Επιστημών, με έδρα Θεσσαλονίκη και Τμήματα σε 
Καβάλα, Σέρρες και Κατερίνη.

Γεωπονίας, με έδρα στη Δράμα και Τμήματα στη Θεσσαλονίκη

Μηχανικών, με έδρα τις Σέρρες και Τμήματα στη Θεσσαλονίκη

Σχεδιασμού και Εφαρμοσμένων Τεχνών, με έδρα τις Σέρρες και Τμήμα στο Κιλκίς

Θετικών Επιστημών, με έδρα την Καβάλα

Επίσης, θα δημιουργηθεί και το Ινστιτούτο Διεθνών Σπουδών, με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη
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